

OPFAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(6) И РАЙСОВЕТА **ДЕПУТАТОВ** ТРУДЯЩИХСЯ горьковской ОБЛАСТИ

Год издания 12-й № 99 (2579) АВГУСТА 1942 г. ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

Военный урожай убирают по-военному

Богатый урожай взрастили на своих полях колхозники Кучинского колхоза. Этот урожай они решили убрать в сжатые сроки Они сжали и заскирдовали рожь на площади 215 га, сжали пшеницы 90 гектаров из 104 по плану, 19 гектаров ячменя, 60 гектаров колосовых обмолочено.Колхозники учли сигналы райгазеты и местного радиовещания и организовали сбор колосьев.

Одновременно в колхозе успешно проводится озимой сев. Засеяно уже около 100 гектаров.

Образцы труда на севе показал 65-летний Федор ! ной сеялке он всегда засевает больше нормы высоком качестве. He отстает от него в работе Клавдия Михайловна Жаворонкова. Она первый год работает на / севе, но норму сева выполняет и перевыполняет.

В этом году колхоз расширяет площать озимого посева на 30 гектаров.

Л. Николаева.

НУЗЬМИНСКОМ **КОЛХОЗЕ**

Никогда еще не работали так хорошо в Кузьминском колхозе, как работают сейчас в это тяжелое для нашей страны время.

Трудно передать с какой самоотверженностью работают колхозники и колхоз-

Жнитво озимых колхозники закончили в 7 рабочих дней. Сейчас скирдуют хлеб, больше половины уже заскирдовано.

Урожай с 274 га обмолочен. Однорременно со скирдованием озимых идет масборьбы с потерями пущены конные и простые грабли. Школьники собирают колосья вручную. Так же успешно идет озимой сев. Засеяно около 300 гекта-

С первого дня обмолота волюционный путь еще не ся только рядовой. На колхоз начал выполнять наблюдалось. Колхозники сегодня засеяно больше хлебопоставки. На пункт "Заготзерно" сдано 44 тон-Рожь со всей площади 18-летний севец Николай ны зерна в счет хлебопо-763 га сжата и заскирдова Полбин на 11-рядной сеялставок, 20 тонн в фонд на. Урожай с площади ке засевает 5-6 гектаров Красной Армии и 12 тонн тельство закончить сев нормы. Среди них выденатуроплаты МТС. 24 ав- озимых в 8 рабочих дней. ляются Н. Чулков и В. По-

Лавринов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40-50 километров.

Трофеи наших войск

Дней 15 назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона протизника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные улары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и вторую танковую дивизию, нанесли значительные поражения 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 79 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40-50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карма-

ново, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков -250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615 противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов - 32.473, раций - 65, автомашин - 2.020, мотоциклов -952, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом-75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков-324, орудий-343, минометов-140, пулеметов-348, автомашин-2.040, повозок 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито Петрович Козлов.На 11-ряд- 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров

достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идуг на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова. Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

Совинформбюро.

B OBKOME BRII(6)

и Богородского районов дели комсомольско-молосилами комсомольцев молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольскомолодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций зерна и овощей государству массовыми комсомольско-молодежными краскому Дню.

становило:

Принять обкома ВЛКСМ о прове и всех колхозников.

Комсомольские организа дении в период с 30 авгуции колхозов Ветлужского ста по 6 сентября с. г. недежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному посвященной Юношескому Дию.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов и первич-Ветлужского и Богород- ные парторганизации окаского районов по сдаче зать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольсными обозами и постано- ско - молодежных красных вило провести в период обозов, обеспечив за этот с 30 августа по 6 сентября период досрочную сдачу совая уборка яровых. Для с. г. неделю красных ком- основного количества зерсомольско молодежных обо-вов, посвященную XXVIII колхозами и совхозами; Международному Юноше- мобилизовать на активное участие в подго-Бюро обкома ВКП(б) по- товке и организации красных обозов не только компредложение сомольцев и молодежь, но

Посеем в срок

Наш колхоз взял обязамолотили. Сейчас идет Пахарь Г. Жадаев вспа-жнитво яровых культур. хивает по 2 га при норме Сжато 120 га пщеницы, 1 га. ров из 115 по плану.

Все севцы выполняют

Н. Жулин.

Анучино.

Первая заповедь **КОЛХОЗОВ**

то же оружие. Красная досрочно выполнить обя-Армия и страна должны тельства. Но они тянут с быть обеспечены продовольствием, хлебом. Поэтому с сознанием долга перед страной колхозники самоотверженно трудятся на полях, стремясь убрать процентов. урожай как можно скорее и лучше, досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам.

Выполнение обязательств перед государствсегда / являлось первой заповедью каждого колхоза. Сейчас, в суровый год войны, в условиях тяжелых боев с фашистскими разбойниками, заготовки сельхозпродуктов имеют особо важное значение. Поэтому для каждого колхоза, колхозника нет важнее задачи, чем досрочно с госурассчитаться дарством по хлебопоставкам. Передовые колхозы Андреевский, Андинский Кузьминский, Вьюнский и многие другие с первого дня обмолота организовали вывозку зерна на пункты "Заготзерно". Андреевский колхоз "Ал-га" начал хлебосдачу задолго еще до начала уборки — зерном урожая прошлого года. Сейчас колхоз выполнил хлебопогодовой план ставок на 46 процентов, период с 30 августа по Кузьминский и Андинский 6 сентября неделю красных колхозы практикуют отправку зерна на сдаточные обозов, пункты красными обозами. Эти и некоторые другие Бюро обкома ВКП б) приколхозы одновременно с няло предложение обкома выполнением обязатель-ВЛКСМ. ных поставок сдают так же хлеб в фонд Красной Армии и натуроплату за работы МТС. Однако, некоторые колхозы

еще не дооценивают всей важности быстрейшего рассчета по поставкам. Такие колхозы как Пожарский (председатель Соколов), Ачкинский (председатель Власов), Покровский еще больше продоволь-(председатель

Хлеб в условиях войны- имеют возможности, чтобы этим делом. Покровский колхоз выполнил план хлебопоставок всего на 8,5 проц., Ачкинский на 12 процентов, Пожарский на 16

> Еще позорней такой факт, когда М. Богородский колхоз, сжав и заскирдовав всю рожь, не приступал еще к сдаче зерна государству. Такое положение совсем нетерпимо.

Партийные, комсомольские и советские организации должны дело выполнения хлебопоставох взять в свои руки. По тому, как колхозы будут выполнять свои обязательства перед государством, страна, партия, правительство будут судить о боеспособности партийных, советских, заготовительных организа-

Комсомольские организации колхозов Ветлужского и Богородского районов силами комсомольцев и молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольскомолодежными красными обозами.

Бюро Обкома ВЛКСМ одобрило эту инициативу и постановило провести в комсомольско-молодежных посвященную XXVIII годовщине МЮД

Подхватим эту инициативу, обеспечим досрочную сдачу хлеба государству!

Чем быстрее и организованнее проведем хлебосдачу, тем крепче станет наша Красная Армия, наш отпор гитлеровским полчищам.

Дадим стране / и фронту Лазарев) ствия и сырья!

Работаем по-военному

по-военному. 200 гектаров. 140 га овса, 25 ячменя.

Куда ни взгляни—на то- Колхозники не забывают ку, на поле, —всюду народ, что успешное проведение всюду кипит дружная ра- озимого сева-залог высобота. Такого трудового кого урожая будущего го-ров. подъема в колхозе "Регда. Сев в Янове проводитволюционный путь" еще не ся только рядовой. На

Скородумов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 августа

В течение 26 августа наши артиллеристов, но попали под гарнизон и уничтожил 17 авонах Прохладный, Моздок и менее 500 гитлеровцев. южнее Краснодара. В районе северс-восточ-

города Зубцов, Карманово, По

горелов-Городише.

и зенитной артиллерии, взор- били 2 роты румынских сол-ваны склады боеприпасов и 2 дат. склада горючего, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты про-

В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, танка, 8 пулеметов, а также

гитлеровцев.

В районе северо-западнее Сталинграда продолжались на-Наши войска отбливают атаки на за другой атак. На поле батареи преградили путь танковой колоние и уничтожили ровцы пытались обойти наших совершил надет на немецкий тавшихся бежать на родину.

войска вели бои с противни- огонь противотанковых ружей томашин, взорвал радиостан-ком в районах юго-восточнее и потернли еще 4 тан-Клетская, северо-западнее ка. Н-ская часть в много- ких оккупантов. Партизаны Котельниково, а также в рай- уничтожила 13 танков и не 2 миномета с минами и 30

В результате успешного на- нее Котельниково наши войска ну Красной Армии детчек ступления наши войска на прододжали вести бои против унтер-офицер вих танка. Советские части верить официальным сводкам сдерживают натиск врага и германского с войсками и грузами, 24 ав- тили 3 орудия, 17 пулеметов Мы неоднократно участвовали тоцистерны с горючим, подав- и много боеприпасов. На друден огонь 12 батарей полевой гом участке пулеметчики истре- Мурманска и хорошо знаем.

> **В** районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей морской пехоты в последнее время разгромили 5 румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава.

В районе Прохладный наши уничтожено до 2-х рот пехоты части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

пряженные бои. Противник, те происходили бои местного помыкают и издеваются над сосредоточив здесь крупные значения. На одном участке ним. Сотни тысяч мнострансилы танков и пехоты, и под противник продолжал вести цев работают на немецких заприкрытием авиации непре- атаки, стремась восстановить водах по 15 и более часов в рывно атакует наши позиции. утраченное положение. Немец- сутки и не получают никакая пехота действовала при кой платы. На машиностроигитлеровцев и одновременно поддержке танков. Огнем ба- тельном заводе в Эссене иностнаносят контрудары по немец- тареи старшеге лейтенанта ранным рабочим разъяснили, ко-фашистским войскам. Н-ская Ловинского уничтожено 2 не- что весь их заработок удержистрелковая часть в течение мецких танка, а остальные вается для оплаты стоимости дня отбила 5, следовавших од- повернули обратно. На другом пайка в заводской лавке. Как участке подразделение команбоя немцы оставили сотни дира Борщева успешно прове- 200 граммов хлеба и литра трупов. Подбито и сожжено 11 по разведку боем. В ожесто- жидкой похлебки в день. С 1 танков противника. На сосед- ченной схватке с немпами по 10 августа эсесовны раснем участке артиллерийские наши бойцы истребили до 100 стреляли на этом заводе за салитлеровцев.

14 немецких танков. Гитле- зан под командованием тов. Г. ный лагерь 30 голландцев, пы-

винтовок.

Перелетенший на сторс-3-ей группы Западном и Калининском фрон- танков и мотопехоты против- 5 немецкой эскадры Вернер тах освободили 610 населен- ника. В течение дня на одном Шумахер рассказал: «Многие ных пунктов и в числе их из участков подбито 62 немец- немецине летчики перестали командования. **Ва** 25 августа частями контратаками изматывают его Эти сводки становятся все нашей авиации на различных силы. В боях у населенного лживее и лживее. Если немецучастках фронта уничтожено пункта С. наши пехотинцы кая авиация сбида 2 русских или повреждено 35 немецких и танкисты разгромили баталь-танков, более 300 автомашин он немецкой пехоты и захвав воздушных боях в районе что, как правило, наши потери превосходили потери однако германское командование нежаменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации».

«За

Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется даже хуже, чем каторжникау. Иностранный рабочий - это са-📨 На Ленинградском фрон- мое бесправное существо. Все известно, этот паек состоит из ботаж 7 поляков, 3 французов € Отряд витебских парти- и отправили в ковцетрацион-

В ОБЛЗЕМОТДЕЛЕ И ПОЛИТСЕКТОРЕ ОБЛЗО

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, в соответствии с условиями соревнования, облземотдел признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела слелующие Сталинграда, северо-восточнее часовом бою с противником захватили станковый пулемет, колхозы, перевыполнившие государственный план весеннего сева в установленные сроки и добившиеся хороших результатов по выполнению государственного плана развития животноводства:

(Дается только по Сергачскому району)

	Выполнение плана ярового сева (в проценгах)
амять трех коммунаров, Сергачского йона	120,0
рвая деревня, Сергачского района	116,5
веты Ленина», Сергачского района	108,3

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов за дальнейший подъем общественного животноводства, в соответствии с условиями соревнования, облземотдел признал кандидатами на получение переходящего Кразного Зна мени областного земельного отдела следующие колхозы:

	по состоянию из 1 июля 1942 года (в процентах)				
	По врупному грогатому своту	lo ci	мканив	По овцам	
гач-			di nati		

беспечность Преступная

108,0

Хороший урожай в этом около 20 тонн хлеба остает колхозе, но комбайна ссыпано в поле двух местах. на нерасчищенное место. Верна много рассыпано не охранялось. Его смо-комбайн. чило дождем и оно стало согреваться. Не убирается хлеб и с тока (если нерасчищенное место, где проводится молотьба, можно назвать током). Здесь

«Серп и молот», Сер

ского района

«Алга», Сергачского района

году в Мокро-Майданском ся безо всякого присмотохраняют ра. В результате колхоз его здесь не как следует. имеет большие потери. А 5 тонн ячменя из-под они ведь не только в этих

Зернов течение 3-х дней на площади, где убирал

Таких потерь, особенно в этом году, допускать мы не можем. Руководителям колхоза необходимо обратить особое внимание на этот участок работы.

А. Якимов.

100,6

124,1

Школьники на уборке урожая

лы школьников. Суровые руководством го врага. Для этого они не большевистским словом. жалеют сил и энергии. От-

урожай. Они заняты на вязке снопов, сгребании колосьев, скирдовании хлебов и так далее.

Ученики Толбинской (директор товарищ Видмук) за лето выра ботали 10000 трудодней. Ученики Чуфаровской начальной школы (заведующая товарищ Прокофьева) выработали 1500 трудод-

Необычно проходят в Ученики Красно -Пустынэтому году летние канику- ской начальной школы, под дни отечественной войны учительницы тов. Дуброналожили отпечаток и на виной выработали 1500 школьную жизнь. Совет- трудодней. А ученики Миские учителя и ученики гинской школы Борис Маосознают грозную опас-ринкин, Иван Бычков выность, нависшую над со-работали по 158 трудодней. ветской землей. Все помыслы их направлены на то, ники помогают колхозам чтобы помочь фронту, ро- не только своим физичедине разгромить ненавистно ским трудом, но и живым

Они рассказывают колдых отложен. Лето прохо- хозникам о ходе великой дит в напряженном труде. отечественной войны, о зверствах фашистов, уча-Сотни школьников и учи- зверствах фашистов, уча- телей района трудятся на ствуют в выпуске стенколхозных полях, помогают газет и "Боевых листков", убирать богатый военный налаживают учет труда в колхозах.

Помогая взрослым, советские школьники в то же время дисциплинируют себя, приучают к организованности, закаляются в преодолении трудностей.

Е. Скирдова.

Ответственный редактор в. логашин.

1 pv6 30 ken s Mecan Tunex 2000 egs.

Полимская плата

Действующая Армия



Капитан орденоносец В. И Кучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. В Яичкину.

Фото Е. Копыта Фотохроника ТАСС

Трудовую книжку-колхознику

Примерный устав сельреже одного раза в неделю за и колхозникам не выдазаписывать количество на- ются. численных каждому колхознику трудодней в "Трудо- цу, а колхозники не знают, рудовая книжка должна выработал трудодней постоянно находиться работал прошлую неделю трудодней.

Не так смотрят на это дело руководители Кожин- никову-председателю колвыдать трудовые книжки не укрепляет трудовую колхозникам, объясняя это дисциплину и не помогает тем, что, якобы, колхозни- уборке хлебов, а тормоки их потеряют или "иску- зит ее.

Как в 1941 году, так и в скохозяйственной артели 1942 году трудовые книжобязывает бригадира не ки лежат в конторе колхо-

Август подходит к конвую книжку колхозника". сколько каждый из них у июле месяце, не говоря об колхозника. Это имеет августе. Нет у них трудоорганизующее вых книжек на руках, еначение. Каждый колхоз-контору сходить узнатьник должен знать, как он нет времени, а ведомость работал прошлую неделю по учету трудодней за и сколько он вырасотал июль месяц вывесят, наверное, в сентябре.

Пора понять тов. Овчинского колхоза. Они боятся хоза, что такое положение

А. Каменская.

кабинет рекактора47 TENEOOHЫ:

Адрес редакции: Сергач, Ленинская уница, 36 МЦ 11742

venerpadem 46

Magares parconer

Типографая газовы "Колленивана груд" г. Сергач.